Уравнения.
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          В 9 классе учащиеся решают более сложные уравнения, чем в 7 и в 8 классах. Появились новые способы решения, рассматриваются новые виды уравнений, усложняется графический способ за счёт появления новых функциональных зависимостей. Большую помощь по подбору более сложных заданий  мне оказывают методические рекомендации, изданные Московским городским институтом усовершенствования учителей. Авторы – составители М. Л. Галицкий, А. М. Гольдман и Л. И. Звавич предложили планирование учебного материала для 9 класса с углубленным изучением математики. На одном из занятий мы разбирали контрольную работу «Уравнения», которая содержит семь заданий, три (а в некоторых вариантах четыре) задания содержат в условии параметры, и это для детей дополнительная трудность. Решение одного варианта я хочу предложить. Уровень заданий соответствует второй части ЕРЭ.

Контрольная работа №4.

Вариант №1.
№1. Решите уравнение х3-5х2+5х+а=0, если известно, что один из его корней равен 1.
Решение:  так  как х=1  является корнем заданного уравнения, то найдём а: 1-5+5+а=0, откуда: а=-1. Тогда  заданное в условии уравнение примет вид: х3-5х2+5х-1=0, разложив  левую  часть  уравнения на множители, получим: (х-1)∙(х2+х+1)-5х∙(х-1)=0 или (х-1)∙(х2-4х+1)=0. Тогда уравнение равносильно совокупности: 
[image: image14.jpg]



Ответ: 1; 
[image: image2.wmf]23.
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№2. Решите уравнение:  
[image: image3.wmf]2
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Решение: пусть 3х2-2х+1=у, тогда уравнение примет вид: у+1=2/у, откуда получим квадратное уравнение: у2+у-2=0, следовательно, у=1 или у=-2. Найдём х: 
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Ответ: 0 и 2/3.

№3. Решите уравнение: 2х2+
[image: image5.wmf]2

х

-

-3=0.

Решение: раскрывая модуль, получим: 
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Ответ:  1 и -0,5.

№4. Решите графически уравнение: 
[image: image7.wmf]3
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Решение: построим графики функций у(х)=3/(х-2) и р(х)=
[image: image8.wmf]211.
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Исходя из чертежа, получаем х≈-1, х≈3. Проверка показывает, что равенство в каждом случае верное -1=-1 и 3=3.

Ответ:  -1 и 3.

№5. Для каждого значения а решите уравнение: ах2-(2а+7)х+а+3=0.
Решение: 1) если а=0, то 3-7х=0, откуда х=3/7.

2) если а≠0, то D=(2a+7)2-4a(a+3)=4a2+28a+49-4a2-12a=16a+49.
а) если а<-49/16, то уравнение не имеет корней;
б) если а=-49/16, то х=1/7;

в) если а>-49/16 и а≠0 , то х=
[image: image9.wmf]271649
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Ответ: если а=0, то х=3/7; если а<-49/16, то уравнение не имеет корней; если а=-49/16, то х=1/7; если а>-49/16 и а≠0 , то х=
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№6. Найдите все значения р, при которых уравнение 
[image: image11.wmf]22
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 имеет ровно один корень.

Решение:  дробь равна нулю, если числитель дроби равен нулю, а знаменатель при этом не равен нулю: 
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 Так как корни числителя различны, то корень будет единственным, если один из них будет равен 3 или -3.
Если р=3, то р+3=6 – это нас устраивает.

Если р=-3, то р+3=0 – это нас устраивает.

Если р+3=3, то р=0 – это нас устраивает.

Если р+3=-3, то р=-6 – это нас устраивает.

Ответ: р={-6; -3; 0; 3}.

№7*. Решите уравнение: х4+4х+3=0.

Решение: очевидно, что х=-1 – корень заданного уравнения. Разложим левую часть уравнения на множители: (х+1)∙(х3-х2+х+3)=0, или, (х+1)2∙(х2-2х+3)=0. Значит,  -1 – единственный корень уравнения.

 Ответ:  -1.
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